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Repiiblica de Mogambique

Ministério da Saade
EXAME DE ADMISSA0 DE BIOLOGIA A0S INSTITUTOS TECNICOS DA SAUDE
Ao 2614 ) Duraglo: 120 Minuto
Nivel de Ingresso: 10° Classe ou equivalente Curso: TM, EGMB, TMP, SM, MGMB, TPSM, ESMI,Fe!

¥sta preva contém 40 perguntas com 4 alternativas de respesta cada uma. Escolha a alternativa
correcia e ESCREVA a letra correspondente na sua folha de resposta.

I.  Asfiguras I e Il representain, respectivamente células... - ’
A animal £ vegetal. = S\‘ t f

-B euzaridiica ¢ procaridtica. S %C\Q < O\'\f\q/ SBmQ ! “{Q

T procaridtica e eucaridtica. y ( tnens

D vegetel ¢ animal. .

Scgundy a classificagio de Whittaker, o cio, 3 mangueira ¢ o cogumelo pertencem, respectivamente,

aus I'CI6os... '

= A Amnmatia, Plantae, Fuagi. C Plantae, Fingi, Animalia.
B Animulia, Protista, Fungi. D Pronista, Fungi Animalia.
3. A correspondéacia  Jrrecta entre os Rames da Biologia (csluna 4) e o seu objecto de esiudo (eofuna '
“w Z %
B h‘",. N Coluna A Colunz B
A1C2A, 5. 4B, T.Botanica | A. Estuda ascdulas
81D,34, 2D, 4C. 1 2. Citclogia B. Estuda a vida dos animais
12034, 4C. IB. 3. Sistemitica | C.Estudaa vida dasplansws
i) ‘B' 42 3(-' 1D 4. Zoologia D. Estuda a dassificacio dos seres vivos
32B.4A.3C, ID.

4. 4 ;;‘gurzi representu puite do :s‘i.tiema digesiivo. ) ) e QG‘XO 5 %,S\U\'V\ aQ
A sequéacia correcta dos niimeros 1, 2,3 ¢ 4 ¢ respectivaniente... =C >
A duodeno, estdmago, figado e pancreas. . =

~ 1 duodeno, figado, esidbmago e pancreas. &

- / a
-~ C pino eas, estdmago. figado e duodeno. @ Panc YeQ

3 pineraeas, figado, esidémago e duodeno. . BU\O&I\'\B . :
5. A fecanducio éa..
A divisio da célula ovo. . -C unido de dois gametas.
ti divisio dos gimetas. D unido do dvulo e zigoto.
6. A figura representa a estruiura do coracao de um mamifero.
Us nimeros 1 e 2, representam respectivamente... Lo 3
A suricula direita, auricula esquerda. M ) b'f'-‘n :
B suricuia esquerds, auricula direita. 45
At g SRA i . _3‘“ < = \.. ]
& ECUIR o, Y cagucaln. NehieESRU S 2 Vendy el .
i auricuiz direita, ventriculo direito. M ({‘,,: H) = ¢ %SSYL}& !: Q

i Uiatecido & um conjunto de...
Acéialasw B nicleos. C orgios. D sistemas.
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8. A fignrarepresenta um nexrénic. Os niimeros 1,2 ¢3 indicam, r t_i_\“az:{giz...
A axdnio, corpa celuler, Gandrites. 200 AN i \ P

B axénio, dendrites. corpo celular. =ty \90 Co A\
_C dendrites, compo celularn, ax6nio..

D dendres. axdn ., corpo celular.

_ " ) 2 A RINAD -
9. Qual ¢ ¢ grupo de Organismos em gque decorre 2 fotossintese? )
A Abcthas B Animas C Espermatéfitas, D Homem
G e .
10, Os nimeros 1, 2, 3 e 4 representam respectivamente... T3 - ’\'Y’C!W\\eq < / oN (?&u\h%
A pvirio, oviducto, vagina € GleT0. ’

B ovdrio. tero, ovidusto ¢ vagina. .
C tzero, oviducto, vagina € ovario. G Cﬁ\‘ \’\Qk
D tizero, ovario, vagina e oviducto.

Py
»

Na reprodugdo assexuadit... ‘
A a descendncia apresenta grande varizbilidade genetica.
B cxiste grande vaniagem para a evolugao.
_ C obtém-se um grande niimero de individuos iguais a0 progeniior.
D 0s novos individuos surgem da umao dos gameias.

]

12, As células vegetais distinguem-se das células animais pela presenga de...

A citoplasma. B cloroplastos. -C membrana nuclear. D mitocdndrias.

13. A raiz da mandioqueira é... ,
A aprumada. C fasciculada.
B aprumada tuberculosa. D fasciculada tuberculosa.

14, O ADN ¢ uma molécula formado por duas cadeias de... .
A acidas gordos. B amido. C monessacarideos. D nucleotidos.

15. A figera mostra um organclo cellular. Como se chama?
A Cloroplasto
B MitocOndria
C Nicleo
D Vactiolo

o faal &'o Q-omgar?q

16. O dmero é um osso constituinte do (@)... ‘
A antebraco. , B brago. C coxa D pemna.

17. As frutas sio as principais fontes de....
A alicidos. B lipidos. C proteinas. - D vitaminas.

18. A degradagiio finul e absorcio das substdncias alimentares ocorre no (s} ...
A boca. B estdmago. . C intestino delgado. D intestino Zrosso.

19. S3o alimentos construtores as (os)...
A gorduras. B lipidos. - C proteinas. D vitaminas.

20, No homem. a célula nervesa e o espermatozéide possuem respeclivamente...
A 23 ¢ 46 cromossomas. C 46 e 46 cromossomsas.
B 23 ¢ 23 cromossomas. D 46 e 23 cromossomas.
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Civio celudor € o processe gue decorre durante a vida de uma célula,

A sequéncia natural dos periodos que compdem este ciclo é...

A divisio celular, S, G, Gs. " C Gy, S, Gs, divisao celular,
B G, divisdo celular, S, Ga. D Go. S. divis3o celniar, Gi.

Come se depomina ¢ tipe de divisio celular que origina céluias com mefade do mamero de
cromessomas caracteristico da espécie?

A Dipléide B Haploide _. CMeiose D Mitose

A figurz mosira as principais fases da mitose. ‘

A sequéncia correcta das fases A, B, C e D, é respectivamente...
* smatase, metafase, pro ase, ielofasc. ?
:fase. 1elofuse, protase, merafase. /N
C peofase. macteizse, anafase, telofase. { @ e
D profase, relofase, anafase, metafase. —~= kot

Qu:d serd a sequéncia de nuclediidos de uma molécula de ANRm originada pelo segmento AAA
CCA GGA de uma cadeia de ADN?
ATTACICCTA BTITGGTCCT ~C UUU GGU CCU D UUA CUCGUA

Quul é 0 nome da estrutura representada na figura?
Molécula de...

»4 ADN B ARN C Agdcar

Nz molécala de ADN, as bases azotadas (nitrogenadas) emparelham da seguinte forma...
A zdepinz com citosing ¢ guanina com timind, C adenina com timina ¢ guanina com citosina.
B sdenina cont simina e yuanipa com uraciio. D 2denina com citosina e guanina com wracilo.

Ui porce de orelhas pendentes (caracteristica dominante), homezigétic, foi cruzade varias vezes
com uma fémea de orclhas erectas (caracteristics recessiva). A descendéncia esperada devera ser ...
A 50% orelhas erectas e 50% oreihas pendentes. C 100% orelhas erectas.
B 254 orelhas crectas e 75% orelhas pendentes. D 100% oreihas pendentes.

Em carnciros, a produgdo de I3 de cor prela € devida ao alelo recessivo b e a de I3 branca ao alelo

dominante B. Do cruzamento de 2 animais brancos obicve-se 1 cameiro pre:o.

Cruzande o caracire preto com a mie, qual € a probabilidade de nascer um animal branco?
i00% B 75% C 50% D25%

Uiz mulher normal, cujo pai tinha kemofilia, casa com am homem pormal. Qual ¢ 2 probabiuuade
de {erem criangas hemofilicas?

A 100% dus criangas serao hemofilicas C 50% dos rapazes serdo hemofilicos
B 1i40% das criangas serdo nonmais D 50% das meninas serdo hemofilicas
Na arvore genealgica os genétipes dos membros representados pelos numerss i, 2, 4 e 6 sdo
respectivamente...
AAA A, QO, AA. u
B A0, 00, AQ, AB. =& = (A
C 00, AO, AA, AB. * = = S %
D 00. AA, AQO, AB. Co—ia] o
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Dos hominideos seguintes, qual deles representa o Homem actual?

A Australopithecus B Homo erectus C Homo habilis D Homo sapicns

A diferenga entre espermatogéhese e ovogénese deve-se 3 auséncia da fase de...

A crescimento. B diferenciacgo. C maturacio. D muitiplicag3o.

A flgura mostra as estruiuras ou érgdos estruturalmenie semelhantes mas que desempenham Jungdes

diferentes. De que tipo de drgdos ou estrufuras se trata?
A Anidlogos

B Evoluiivas

C Homodlogas

D Vestigials

Darwin fundamentou a sua teoria da evelu¢ic ne processo de...

A mistura racial. B mutagdo natural. C selecg3o animal. D selecgdo natural.

Virios cientistas tentaram explicar a origem e diversidade dos -eres vivos.

A figura mestra a experiéncia de... %
", Baptista Lamarck. é\d g e SRS

88 Charles Darwin. Fervura do calzo o “""’“ i e

C Francesco Redi. ’
D Louis Pasteur. é\/ & @5}

Fatvura do caldo Madam
o carae

Na teia alimentar as setas indicam o sentido do fluxc de energia. Os mimeros 2, 3 e 4 representam

respectivamente...
A Consumidor ¥, produtor , decompositor. -
B Consumidor 1°, consurmidor 2°, decompositor. @ @

C Produtor, decompositor, constmidor 1%
D Produtor. consumidor 1%, consumidor 2%

A relagio catre deis individuos de espécies diferentes que se associam para obter beneficios mutuos

chama-se ...

A competicdo. B canibalismio.. C mutualismo. D predagdo.
Os seres vives colocados em 2° lugar numa cadeia alimentar s3o os ...

A consumidores primarios. C decompositores.

B consumidores secunddrios. D produtores.

Quando um individuo mata outro da mesma espécie para se alimentar trata-se de ...
A canibalismo. B competicdo. C cooperagdo. D mmtualismo.

A transferéncia de matéria e energia num ecossistema pode representar—se por meio de uma piramide

ceoldgicu.

A ordem correcta :ios aiveis tréficos A, B, C e D é respectivamente...
A consumider 1% consumidor 2% consumidor 3% produtor.

B consumidor 3% consumidor 2°; consumidor 1*; produtor.

€ produtor; consumidor 1% consumidor 2°; consumidor 3%

D produior; consumidor 3% consumidor 2% consumidor 1°.
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